Иногда, случается так, что планируя посетить на выходные музей, отправиться с друзьями на экскурсию, послушать любимого исполнителя или потанцевать в клубе в силу различных обстоятельств потребитель не может посетить уже оплаченное мероприятие, либо такое мероприятие отменяется в силу причин от него не зависящих. 

Как же вернуть потребителю  оплаченные за билет на мероприятие деньги, и в каком объеме потребитель может получить назад денежные средства?
1. В случае отказа зрителя от посещения зрелищного мероприятия по его инициативе, , в том числе от электронных и именных абонементов посетитель должен  обратиться  с заявлением о возврате билета, абонемента и экскурсионной путевки и возмещении денежных средств (далее – заявление о возврате).

 Форма заявления о возврате утверждена  Министерством культуры Российской Федерации.

Следовательно, форму заявления потребитель либо распечатывает сам из открытого источника, либо получает от исполнителя.
Заявление о возврате денежных средств  подается при предъявлении документа, удостоверяющего личность посетителя (его представителя), а в случае направления по почте – с приложением копии такого документа.
К заявлению обязательно прикладывается оригиналы билета (электронный билет распечатывается на бумажном носителе),
В случае направления заявления на возврат денежных средств за билет  почтой такое заявление должно направляться заказной корреспонденцией с уведомлением и описью.

Исполнитель в течение 10 дней  (в случае отказа потребителя из-за болезни срок рассмотрения может быть увеличен до 30 дней) рассматривает заявление, далее в течение 5 дней, в случае отказа, и в течение 3 дней, в случае положительного решения, уведомляет потребителя тем способом, который был указан в заявлении потребителя о принятом решении. И в течение 10 дней возвращает потребителю уплаченные денежные средства.

1.1. Размер денежных средств, подлежащих возврату потребителю в  случае возврата билета зависит от срока обращения потребителя:
- при обращении не позднее чем за 10  дней до дня проведения зрелищного мероприятия вправе получить  обратно 100 процентов цены билета, абонемента или экскурсионной путевки;

- при обращении менее чем за 10 дней, но не позднее чем за 5 дней до дня проведения зрелищного мероприятия получить обратно не менее 50 процентов цены билета, абонемента или экскурсионной путевки;

- при обращении менее чем за 5дней, но не позднее чем за 3 дня до дня проведения зрелищного мероприятия получить обратно не менее 30 процентов цены билета, абонемента или экскурсионной путевки.

- при обращении менее чем за 3 дня до дня проведения зрелищного мероприятия организация исполнительских искусств или музей вправе не возвращать посетителю стоимость билета, абонемента или экскурсионной путевки.
2. Отказ зрителя от посещения зрелищного мероприятия в связи с документально подтвержденными обстоятельствами, связанными с его болезнью
К заявлению о возврате прикладываются документы, подтверждающие фат заболевания.
Потребитель вправе донести документы в течение 14 дней при условии, что заявление о возврате было  подано в срок.

3. Отказ зрителя от посещения зрелищного мероприятия в связи со смертью лица, являвшегося членом его семьи. 
Возможен в случае если  смерть члена семьи посетителя или его близкого родственника наступила не ранее 14 дней до дня проведения зрелищного мероприятия и не позднее дня проведения зрелищного мероприятия.

Сроки и порядок обращения за возвратом денежных средств аналогичны описанным выше. 

4. Отказ от посещения мероприятия (отмена или перенос)  при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее части особенности отмены
Исполнитель размещает на своих официальных сайтах в сети "Интернет" информацию об отмене или переносе зрелищных мероприятий, новую дату мероприятия (в случае переноса даты) в срок не позднее 14 календарных дней с даты отмены объявленных, срок может быть увеличен до 6 месяцев (в случае невозможности определить дату события раньше)

-  при отмене мероприятия возвращается 100 % стоимости
-  или оформляется ваучер (обмен на иную услугу)

Возврат денежных осуществляется не позднее 180 дней со дня обращения посетителя о возврате стоимости, обращение  возможно только в случае отмены режима чрезвычайной ситуации (иного ограничительного режима).
Посетитель имеет право обратиться за возвратом стоимости билета, абонемента или экскурсионной путевки в организацию исполнительских искусств, музей или к уполномоченному лицу с даты отмены  объявленных режимов.
- не позднее 6 месяцев в случае, отмены организацией исполнителем мероприятия и отмены ограничительных мер.
- не позднее 9 месяцев в случае, если со дня отмены ограничительных мер  прошло 6 месяцев, а организация – исполнитель не определилась с новой датой мероприятия.
В случае, если организация исполнительских искусств или музей в течение  6 месяцев с даты отмены режимов, не определили дату и время проведения перенесенного зрелищного мероприятия и не разместили информацию об этом на своем официальном сайте в сети "Интернет, такое зрелищное мероприятие считается отмененным и организация исполнительских искусств, музей обязаны осуществить возврат полной стоимости билета, абонемента или экскурсионной путевки (ваучера на перенесенное зрелищное мероприятие) посетителю по его инициативе (заявлению).
	Нормативно-правовые акты, регулирующие отношения между потребителем (зрителем) и исполнителем (организации культуры, индивидуальные предприниматели –организации исполнительских искусств и музеи), в том числе регулирующие возврат билетов (расторжение договора):

- "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" (утв. ВС РФ 09.10.1992 N 3612-1) ;

-  Постановление Правительства РФ от 18 сентября 2020 года №1491 «Об утверждении Правил и условий возврата билетов, абонементов и экскурсионных путевок и переоформления на других лиц именных билетов, именных абонементов и именных экскурсионных путевок на проводимые организациями исполнительских искусств и музеями зрелищные мероприятия в случае отказа посетителя от их посещения» ( Правила).;

-  Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 N 442 (ред. от 10.08.2020) "Об утверждении Положения об особенностях отмены, замены либо переноса проводимого организацией исполнительских искусств или музеем зрелищного мероприятия, в том числе в части порядка и сроков возмещения стоимости билетов, абонементов и экскурсионных путевок на такие мероприятия, при угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее части";
- Закон РФ от 07.02.1992г. № 2300-1 «О защите прав потребителей;

- Гражданский кодекс РФ.


Памятки, образцы претензий, ответы на часто задаваемые вопросы (в т.ч. видеоматериалы) Вы можете найти на сайте zpp.rospotrebnadzor.ru (Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей, раздел «Справочник потребителя»), а также при личном обращении в Консультационный центр для потребителей.

Телефон: 236-48-77, 239-33-94

Эл. почта: konscentr.fgu@mail.ru
Сайт: www.59fbuz.ru
Номер Единого консультационного центра 
Роспотребнадзора:

8 (800) 555-49-43

по России звонок бесплатный

   

Особенности возврата билетов на культурно-массовые и зрелищные мероприятия

Консультационный центр


для потребителей

















ПАМЯТКА


ДЛЯ


НАСЕЛЕНИЯ








