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 Информационное письмо

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» информирует, что благодаря природно-климатическим особенностям на территории края создались благоприятные условия для поддержания популяции переносчиков инфекций  – иксодовых клещей и циркуляции вируса клещевого энцефалита, боррелей, эрлихий и анаплазм, с участием большого числа прокормителей, которыми в основном являются мелкие млекопитающие и птицы. Постоянство данных составляющих обусловило формирование стойких природных очагов клещевого вирусного энцефалита (далее КВЭ), иксодового клещевого боррелиоза (далее ИКБ), гранулоцитарного анаплазмоза человека (далее - ГАЧ), моноцитарного эрлихиоза человека (далее - МЭЧ) на всей территории Пермского края.

В 2018 году заболевания КВЭ зарегистрированы на 24 административных территориях,  на 17 территориях  уровень заболеваемости превышает показатель заболеваемости в Пермском крае (Карагайский, Красновишерский, Кишертский, Усольский, Б-Сосновский, Оханский, Верещагинский, Сивинский, Пермский, Добрянский, Гайнский,  Юрлинский, Кочевский, Кудымкарский районы, г.Пермь, г. Березники, г. Соликамск). 

Заболевания ИКБ в 2018 году зарегистрированы на 30 административных территориях,  на 19 территориях уровень заболеваемости превышает показатель заболеваемости в Пермском крае (Сивинский, Частинский, Еловский, Оханский, Кишертский, Ильинский, Ординский, Очерский, Нытвенский, Добрянский, Пермский, Горнозаводский, Гайнский,  Юрлинский, Кудымкарский районы, г.Пермь, г. Лысьва, г. Березники, г. Краснокамск). 

Уровень заболеваемости населения инфекциями передающимися клещами зависит от количества лиц пострадавших от присасывания клещей.

Во исполнение Постановления главного государственного санитарного врача по Пермскому краю от 03.04.2019 № 12 «О подготовке к эпидемическому сезону по инфекциям, передающимися клещами в Пермском крае в 2019 году», СП 3.1.3.2352-08 «Профилактика клещевого вирусного энцефалита», СП 3.1.3310-15 «Профилактика инфекций, передающихся иксодовыми клещами» и других законодательных актов Органы местного самоуправления, юридические лица, индивидуальные предприниматели, руководители некоммерческих товариществ (садовых, дачных) обязаны обеспечить проведение профилактических мероприятий, в том числе:
-  благоустройство лесных массивов, в том числе санитарную рубку и удаление сухостоя, валежника и прошлогодней травы, разреживание кустарника, уничтожение свалок бытового и лесного мусора наиболее часто посещаемых населением участков территорий высокого риска (места массового отдыха, летние оздоровительные лагеря и детские образовательные организации, прилегающие к ним территории не менее 50 м, базы отдыха, кладбища, садовые участки).

-  проведение акарицидных обработок, наиболее часто посещаемых населением участков территорий высокого риска (места массового отдыха, летние оздоровительные лагеря и детские образовательные организации, прилегающие к ним территории не менее 50 м, базы отдыха, кладбища, садовые участки) с привлечением организаций лицензированных на медицинский вид деятельности по «дезинфектологии».

-  после проведения акарицидных обработок через 3 - 5 дней и через 15 - 20 дней контроль их эффективности.

-  проведение дератизационных мероприятий, направленных на уменьшение численности прокормителей клещей (диких грызунов) на расчищенных территориях осенью и весной.

-  контроль эффективности истребительных мероприятий на основании учетов численности грызунов на подлежащей дератизации территории до начала обработки и через 30 дней после ее окончания.

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» предлагает заключение договоров на следующие виды работ (оказание услуг):
- проведение акарицидных обработок
- проведение дератизационных мероприятий

- контроль эффективности проведения акарицидных обработок и истребительных мероприятий

ФБУЗ имеет Лицензию на осуществление медицинской деятельности, включающую работы по разделу «дезинфектология».
По вопросам организации и проведения работ обращаться:

- тел/факс 8/342/ 236-45-91,  тел.: 8/342/ 236-41-88
Электронная почта: dogcgepo@bk.ru

Главный врач                                                                                                В.А.Хорошавин
Рыбкина Е.Н. 
+7 (342)  236-45-91                         
