УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ !
В целях реализации антикоррупционных мероприятий, обеспечения соблюдения работниками ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» ограничений, запретов и правил служебного поведения,  формирования нетерпимости к коррупционному поведению Вы можете обратиться в:
- Управление Роспотребнадзора по Пермскому краю  по «телефону доверия» (342) 233-40-67 
Режим работы «телефона доверия»:
1. Круглосуточный режим.
Для обеспечения бесперебойной работы «телефона доверия» в круглосуточном режиме предоставлена отдельная линия связи с подключенной услугой определителя номера. Телефонный аппарат, оборудован автоответчиком, установлен в помещении общественной приемной Управления, имеет согласованное подключение к персональному компьютеру с возможностью записи всех поступающих сообщений и переговоров на жесткий диск компьютера в автоматическом режиме.
2. Режим рабочего времени.
В рабочее время с 9.00 до 12.00 и с 12.45 до 17.00 с понедельника по четверг и с 9.00 до 15.00, в пятницу ответственный специалист в ходе приема сообщений по «телефону доверия» лично принимает поступающие звонки граждан и юридических лиц о фактах коррупционных проявлений.
Периодичность работы «горячей линии» - 1 раз в квартал, каждую четвертую среду третьего месяца каждого квартала  с 10.00 часов до 12.00 часов.

- Ответственному лицу по профилактике коррупционных правонарушений в ФБУЗ Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» –   
                                                        236-46-88
Ответственный за прием сообщений о коррупционных проявлениях – начальник отдела кадров заместитель председателя комиссии по контролю за соблюдением антикоррупционных, этических норм и правил профессио6нального поведения работниками ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» - Халина Светлана Михайловна.


По указанным телефонам принимаются:
Сообщения о нарушениях работниками ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» антикоррупционного законодательства, вымогательстве, злоупотреблении должностными полномочиями. 

ПРАВИЛА ПРИЕМА СООБЩЕНИЙ ПО «ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ» 
По «телефону доверия» принимается и рассматривается информация по вопросам противодействия коррупции:
О готовящихся, совершенных либо  совершаемых противоправных действиях коррупционной  направленности;
О конфликте интересов при выполнении должностных обязанностей;
О фактах несоблюдения работниками учреждения запретов и ограничений при выполнении должностных обязанностей
ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО АНОНИМНЫЕ ОБРАЩЕНИЯ
 НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ.
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