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Информация о деятельности 
Консультационного центра для потребителей в январе 2023 года 

Консультирование населения

В январе 2023 года специалистами отдела информирования и консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (далее - Консультационный центр) была оказана 291 консультация. Из них: по телефону – 248; на личном приёме – 28.

Также проводились консультации представителей субъектов предпринимательской деятельности – 8.

С целью восстановления нарушенных прав потребителей подготовлено 3 претензии к продавцам некачественных товаров. 
В категории товаров наибольшее количество обращений было связано с торговлей технически сложными товарами бытового назначения - 31 (11 %), в сфере услуг - с некачественными жилищно-коммунальными услугами и неверными расчётами за оказание жилищно-коммунальных услуг - 41 (14 %). Традиционно высоким остаётся число обращений, связанных с общими вопросами законодательства в сфере защиты прав потребителей (компетенция различных государственных и муниципальных органов, особенности судебной защиты прав, разъяснение неясных и спорных положений нормативных актов и т.д.) – 41 (14 %).

Информационно-профилактическая работа с населением

На основании поручения Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю сотрудники Консультационного центра осуществили 2 профилактических визита к субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющих торговлю и оказание услуг населению. В ходе бесед предпринимателям оказана консультационная помощь по вопросам соблюдения требований в сфере защиты прав потребителей.

В Пермском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации  прочитаны 2 лекции для студентов 2 курса очного обучения - «Основы защиты прав потребителей» (11.01.2023; 23.01.2023 г.). На базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» проведена лекция для руководителей образовательных учреждений по изучению законодательства в сфере защиты прав потребителей  (24.01.2023 г.). 

Общий охват аудитории составил около 90 человек. 

В целях информирования широкого круга граждан среди населения Пермского края было распространено около 50 буклетов по различным вопросам защиты прав потребителей.

Памятки и буклеты по вопросам защиты прав потребителей в электронном виде доступны на сайте http://59fbuz.ru (раздел «Защита прав потребителей», подраздел «Информация для населения. Памятки для населения»).
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